

南姜码头,两名小学生乘坐橡皮艇岸边玩耍,被风浪卷向深海
路过的渔船发现后果断施救,获救孩子的家长委托本报寻找救命恩人——

是他俩,归港途中“捞”回俩孩子



2月23日中午,青岛市崂山区南姜码头附近发生惊险一幕:两名12岁的小学生乘坐橡皮艇在海边玩耍时,被风浪卷进远海。眼看着两人就要进入离岸1500多米远的暗流区,可能再也无法回到岸边时,一艘渔船驶过,船上两人设法将孩子救回岸边。“救我孩子的那个大哥,我们打电话想当面谢他,他就是不说自己在哪。”获救孩子的家长吴女士接受采访时表示,希望本报代为转达全家的谢意。

危险突至 两男孩被风浪卷向深海

2月23日中午12时许,市民朱女士趁着周末带孩子在南姜码头附近的海边游玩时,看见两个孩子坐在橡皮艇准备出海。“其中一个长得特别高,我一开始以为是大人,走近才发现是两个孩子。”朱女士称,她发现两个孩子身边没有大人陪同时,顿时有些担心。朱女士问两人“家长知不知道你们到海边游玩”“你们会不会游泳”时,孩子告诉她,以前经常到海边玩,也会游泳。

据朱女士回忆,当时风浪很大,她以为两人只在岸边礁石区玩玩,就问两人橡皮艇上有没有安全绳,她可以握在手里,紧急情况下可以把橡皮艇拉回来,可两个孩子说安全绳只有三米多,不够长。“我也有孩子,我不能看着他俩去冒险。”朱女士说,她建议两个孩子就在岸边玩,不要下海。

朱女士的担心并没有让两个孩子远离危险。她带着自己的孩子在岸边和别人聊了一会儿,不到5分钟再转头望去,两个孩子坐在橡皮艇上,已被风浪卷走。“当天的浪很大,两人是以肉眼可见的速度,慢慢变成了一个小黑点。”朱女士称,当天气温特别低,两个孩子一旦掉进水中,即便是会游泳,也会很快在冰冷的海水中失温。事不宜迟,她立刻掏出手机报警求助。

朱女士报完警后,载着两个孩子的橡皮艇已经被浪卷到了离岸400多米远的地方。



救人的船长曲同群。



曲同群的渔船(左)正小心地靠近橡皮艇(右)。朱女士供图

难表谢意 孩子家长委托本报寻人

24日下午,记者联系上其中一名孩子的母亲吴女士。吴女士称,孩子今年12岁,还在上小学,当天背着家人和同班同学一起到海边游玩。“一开始,家里根本不知道这件事。晚上10点多,孩子躺在床上悄悄和我讲了这件事。”吴女士说,她得知此事后感到非常惊讶和后怕,一宿没有睡着觉。“如果不是那艘渔船经过,如果不是船上的好心人,我可能就见不到孩子了。”吴女士说,她对救人者充满感激和敬意。

就在朱女士和其他人为两个孩子揪心不已时,一艘渔船驶向橡皮艇。渔船绕着橡皮艇转了一圈,停在橡皮艇和海岸之间,并开始营救。

大约3分钟,渔船驶向南姜码头,将两个孩子和橡皮艇带上了岸。让朱女士惊喜不已的是,两个孩子虽然浑身沾满海水,并未受伤。

“你们怕不怕?多危险!”面对朱女士的责备,两个孩子称,当时“已经控制不了船”,只能眼睁睁地看着离岸越来越远。两人情绪慢慢平复后,朱女士提出要开车送他们回家,可两个孩子担心被家长知道,谢绝了朱女士的好意。朱女士让孩子留下家长的电话后,再三嘱咐他们,这么大的事情,一定要告诉家长。

“如果不是那艘渔船,这两个孩子根本回不到岸边。”朱女士称,她向码头的治安岗亭说明来意,留下渔船船长的电话,随后一并提供给了青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所民警。

纳闷时,渔船往前又开了一段距离,他看见一个人坐在橡皮艇上,正在向自己招手求救。

“当时,我先看见那个高个子男孩。”曲同群说,他和杨天全立刻加大马力向橡皮艇驶去,绕着橡皮艇转了一圈。这时候,他注意到橡皮艇上有两个孩子。

“两个孩子还在橡皮艇上,暂时是安全的。”曲同群说,渔船没有贸然靠近,是为了避免海浪将橡皮艇打翻。海浪慢慢地推着渔船和橡皮艇靠近后,曲同群在船上找来长钩钩住橡皮艇,将其拖到渔船边,随后,他和杨天全将两个孩子救上船,一起驶回了南姜码头。

“那天中午,确实挺危险。”曲同群说,自己17岁就出海捕鱼,熟悉周边海况:他发现两个孩子的时候,橡皮艇被冲到了一片满是暗礁和暗流的海域,一旦触礁翻船,两个孩子落水后很容易被卷走。曲同群感叹,这种事情虽然自己是头一次遇见,但他毫不犹豫地上前救人,完全是出于本能。“我既然看到了,就不能不管。”曲同群说。

孩子获救了,青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所民警发出提醒:没有家长陪同,未成年人不要独自到海边游玩;即使是成年人,在海边游玩时一定要提前查看潮汐和天气,注意安全。如果不熟悉海域情况,或者海面有风浪,最好不要下海。

观海
新闻/青岛
晚报/掌上
青岛
首席记者
刘卓毅



扫
码
看
视
频

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼